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КЛАСИФІКАЦІЯ АКТУАЛЬНИХ SOFT SKILLS 
СУЧАСНОГО РЕДАКТОРА

Редагування як професійна діяльність охоплює різні 
напрями соціальних взаємодій. Нині роботодавці по-

требують універсального працівника, професійні стан-
дарти якого закономірно розширилися за рахунок 

так званих м’яких навичок. Мета статті — на підставі 
аналізу редакторських вакансій виявити спектр вимог

роботодавців до м’яких навичок здобувачів роботи 
за відповідним фахом та класифікувати ці вимоги. 

Ключові слова: м’які навички; редактор; редагування;
вимоги роботодавців; редакторські професії; 

соціальні навички; редакційно-видавничий процес.

Постановка проблеми
В англомовній літературі іс-

нують численні синоніми на по-
значення м’яких навичок (soft skills),
наприклад «life skills» (життєві на-
вички), «social skills» (соціальні
навички) [1], «twenty-first century
skills» (навички ХХІ століття) [2],
«transversal skills» (трансверсаль-
ні навички), «generic competences»
(загальні компетенції), «key com-
petencies for a successful life»
(ключові компетенції для успіш-
ного життя) [3]. Ці та багато ін-
ших термінів (interpersonal skills,
leadership skills, transversal com-
petences, social competences,
meta-competences тощо) широко
використовуються щодо соціаль-
них і організаційних характери-
стик особистості, на відміну від

коефіцієнта IQ (Intelligent Quotient),
який характеризує так звані hard
skills (жорсткі навички) [4, 5].

Тим часом Дж. Парламіс та
М. Моннот узагалі пропонують ви-
ключити термін «м’які навички»,
замінивши його абревіатурою
«CORE» (Competence in Organi-
zational and Relational Effective-
ness — компетенція в царині
організаційної ефективності та сто-
сунків), яка відображає важливість
ключових соціальних та органі-
заційних навичок для кар’єрного
та організаційного успіху. До таких
навичок дослідники відносять
налаштованість на співпрацю,
чесність, позитивність, гнучкість,
працьовитість, креативність, ак-
тивність, відповідальність тощо.
Зазначеним навичкам проти-
стоять схильність скаржитися,
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пасивність, агресивність, нена-
дійність, негативність, непрофе-
сійність та ін. [6].

Перелік соціальних і органі-
заційних навичок доповнюють
бажання вчитися, відкритість до
зворотного зв’язку, здатність
пристосовуватися до змін, до-
мовлятися й керувати конфлік-
тами та емоціями, наполегливо
протистояти перешкодам, нади-
хати інших [7]. При цьому по-
рівняно із «твердими» «м’які»
навички є менш когнітивними, їх
важче опанувати й оцінити [8].

Довгий час вважалося, що в
професійній діяльності мають до-
мінувати тверді навички, однак
сучасні дослідження і практика
доводять, що насправді 75–85 %
професійного успіху залежить від
м’яких навичок і лише 25–15 % —
від «твердих» [9]. Саме м’які на-
вички забезпечують вирішення
типових завдань у різних сфе-
рах діяльності, з одного боку, та
можливість успішного впрова-
дження професійних знань, —
з другого.

Редагування — багатогранна
діяльність, яка передбачає різні
напрями соціальних взаємодій.
Нині редактор не лише працює з
мовою і стилем текстів, а й сам
створює різножанрові тексти в різ-
ному форматі (статті, замітки,
рекламні пости тощо), планує й
організовує роботу редакційних
колективів, співпрацює з твор-
цями мультимедійного контенту,
спілкується на професійну те-
матику в соцмережах, аналізує
дані за джерелами трафіку, ефек-
тивністю опублікованих текстів
і рівнем конверсії, користується
системами аналітики, виявляє
в розміщених публікаціях елемен-
ти прихованої або ненавмисної

реклами, бере участь у просуван-
ні медіапроєктів тощо. Відтак ро-
ботодавці потребують «універсаль-
ного працівника», професійні
стандарти якого закономірно роз-
ширилися завдяки м’яким навич-
кам. Тож виокремлення якнайшир-
шого спектра м’яких навичок, по-
трібних сучасному, затребува-
ному на ринку праці редактору,
є вкрай актуальним.

Мета роботи
Виявити вимоги роботодавців

до м’яких навичок здобувачів ро-
боти за фахом «редактор» та кла-
сифікувати ці вимоги.

Результати проведених 
досліджень
На думку Дж. Гекмана та Т.

Катца [10], м’які навички — це
риси особистості, цілі, мотиви та
переваги, які цінуються на ринку
праці, у школі та в багатьох інших
сферах. Вони є «поєднанням
схильностей, розуміння та прак-
тики» [11, С. 4] та формуються
впродовж усього життя [12].

Проаналізувавши наукову лі-
тературу, у цілому можна вио-
кремити три широкі підходи до
визначення поняття «м’які на-
вички»: тлумачення через визна-
чення, тлумачення на прикладах
і порівняння їх із жорсткими на-
вичками.

Відповідно до першого під-
ходу, м’які навички — це навич-
ки людей, підкріплені емоційним
інтелектом, які допомагають нам
поводитися соціально прийнят-
ним чином і адаптуватися до со-
ціального середовища. [13].
Ідеться про набір таких компо-
нентів, як ставлення, здібності,
звички та практики, які вміло по-
єднуються, щоб максимізувати



ефективність роботи [14], та на-
вички міжособистісного спілку-
вання, які демонструють здатність
людини ефективно спілкуватися
та будувати стосунки з іншими
у взаємодіях «один на один», а
також у групах і командах [15].

Згідно з другим підходом,
м’які навички характеризують,
наводячи приклади того, як ці на-
вички працюють у спілкуванні,
управлінні конфліктами, веденні
переговорів, формуванні коман-
ди, лідерстві, управлінні часом,
вирішенні проблем [16], настав-
ництві та коучингу, встановленні
ділових стосунків, невербаль-
ному спілкуванні [17], управлінні
стресом [18].

Третій підхід, що використо-
вується деякими авторами для
характеристики м’яких навичок,
полягає в протиставленні їх так
званим твердим навичкам —
технічним здібностям і фактичним
знанням, необхідним для прова-
дження професійної діяльності [19].

Л. Ліпман та ін. визначили
м’які навички як компетентності,
поведінку, ставлення та особисті
якості, які дозволяють людям
ефективно орієнтуватися в нав-
колишньому середовищі, добре
співпрацювати з іншими та до-
сягати своїх цілей [20].

П. Найт і А. Пейдж [21] опи-
сали м’які навички як компетен-
ції, які складно визначити, оскіль-
ки вони можуть набувати різних
форм у різних контекстах. Д. Пачаурі
та А. Ядав [22] окреслили їх як
риси особистості, соціальну ви-
тонченість, вільне володіння мо-
вою, особисті звички, дружелюб-
ність та оптимізм. 

У цій статті під м’якими на-
вичками ми розумітимемо дина-
мічне поєднання когнітивних

навичок, навичок міжособис-
тісного спілкування і практичних
навичок, які дають змогу адап-
туватися в професійному сере-
довищі та в повсякденному житті,
пристосуватися до корпоратив-
ної культури, досягати кар’єр-
ного розвитку й особистісних
та організаційних успіхів. Крім того,
у контексті міжнародної медійної
діяльності, м’які навички сприяють
налагодженню діалогу в міжкуль-
турному середовищі [23].

Саме м’які навички стають
важливими вимогами робото-
давців поряд з умінням швидко
знаходити стилістичні, грама-
тичні та пунктуаційні помилки,
структурувати інформацію, ви-
правляти логічні помилки в тексті,
перевіряти достовірність інфор-
мації, працювати у графічних
редакторах, навичками роботи в
пошукових системах і оптимі-
зації контенту.

Ми проаналізували вакансії
за пошуковим запитом «редак-
тор» на сайті https://rabota.ua/.
Станом на 1 грудня 2021 р. на цьому
ресурсі було розміщено 2880 таких
оголошень, однак, виключивши
дублі, ми зрештою проаналізу-
вали 1113 вакансій. Це були ва-
кансії редактора, літературного
редактора, редактора стрічки
новин, редактора телеграм-ка-
налу, редактора сайту, редак-
тора веб-документів, інтернет-
редактора, редактора-перекла-
дача, випускового редактора,
редактора тематичних титрів,
редактора соціального проєкту,
провідного редактора, заступни-
ка редактора, редактора радіо,
редактора наукової літератури,
інформаційного редактора, гос-
тьового редактора, медичного
редактора, редактора рубрики
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тощо. Усі наявні вакансії можна
умовно згрупувати так: інтернет-
проєкти (654), теле- та радіо-
проєкти (239), періодика (121),
книжкові проєкти (99).

Вимоги роботодавців щодо
м’яких навичок здобувачів можна
поділити на такі блоки:

Блок 1. Дотримання принци-
пів професійної етики, повага до
колег, порядність.

Блок 2. Лідерські якості, ме-
неджерський досвід та/або до-
свід ментора, уміння мотивува-
ти й курирувати роботу журна-
лістів, дизайнерів, копірайтерів,
перекладачів та інших учасників
редакційно-видавничого проце-
су, у тому числі фрілансерів,
уміння розподіляти роботу, ста-
вити технічні завдання, переві-
ряти, контролювати виконання
проєктів.

Блок 3. Креативність, іннова-
ційність, натхненність, постійний
пошук та впровадження своїх
ідей, готовність виправляти та пе-
реписувати матеріали, шукати
нові рішення, готувати ексклю-
зивні матеріали; наявність порт-
фоліо.

Блок 4. Прагнення і здатність
навчатися та самовдосконалю-
ватися, умотивованість, зацікав-
леність робочими завданнями.

Блок 5. Ораторські навички,
почуття гумору, здатність пере-
давати інформацію так, щоб її
зрозуміли, уміння вести перего-
вори й досягати згоди, а також
налагоджувати професійні кон-
такти з авторами, дизайнерами,
широке коло знайомств з екс-
пертами різних галузей, лідера-
ми думок; активність у соцме-
режах.

Блок 6. Стресостійкість, умін-
ня доводити розпочате до кінця

незалежно від труднощів і пере-
шкод, що виникають на шляху;
готовність завжди бути на зв’яз-
ку; мультизадачність та вміння
одночасно вести кілька масш-
табних проєктів; готовність до по-
наднормових робочих наванта-
жень; здатність балансувати між
особистим життям і роботою.

Блок 7. Адаптивність до фор-
мату медіа і до змін на ринку.

Блок 8. Самоорганізованість,
гнучкість, уміння працювати без
постійних нагадувань, готовність
брати на себе відповідальність
за результат та ухвалювати са-
мостійні рішення.

Блок 9. Навички тайммене-
джменту: уміння планувати робо-
чий день, розставляти пріорите-
ти, розподіляти свої завдання,
пунктуальність, уміння працювати
в умовах звітності та дедлайнів.

Блок 10. Причетність до орга-
нізації, уміння вливатися в ко-
лектив, здатність працювати в ко-
манді, неконфліктність, ініціатив-
ність, відкритість.

Блок 11. Критичне мислення
в ситуаціях невизначеності і ви-
бору, здатність приймати рішен-
ня в умовах невизначеності,
сміливість, щоб ухвалювати від-
повідальні рішення.

Блок 12. Системність мислен-
ня, уміння орієнтуватися в сус-
пільно-політичному житті країни
і світу, відчувати потреби цільо-
вої аудиторії, ерудованість. Ре-
дактор із системним мисленням
здатний організувати підготовку
контенту «під ключ»: від ідеї до
дистрибуції готового матеріалу
та аналізу результатів.

Блок 13. Уміння дотримува-
тися інструкцій і стандартів, ви-
сока концентрація уваги.
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Блок 14. Емоційний інтелект,
толерантність, неупередженість,
мультикультурна адаптивність.

Блок 15. Інші: упевненість у собі,
чесність, амбіційність, ентузіазм,
надійність, наполегливість, само-
критичність, принциповість.

Як бачимо, зазначені м’які
навички охоплюють комунікацію,
роботу в команді, вирішення
проблем, критичне та інновацій-
не мислення, творчість, упевне-
ність у собі, етичність, здатність
до навчання протягом усього
життя, здатність долати невпев-
неність, а також готовність брати
відповідальність.

Тобто сучасний роботодавець
висуває перед сучасним редак-
тором низку нових професійних
вимог та шукає фахівця, який має
широкий спектр знань, навичок
та умінь, оцінює інформаційний
потік критичним оком, структурує
отриману інформацію й забезпе-
чує її адаптацію до сприйняття
масовим споживачем. Вимоги
до знань і навичок редактора по-
стійно доповнюються, оновлю-
ються. При цьому самі редакторсь-
кі професії підлаштовуються під
сучасні тенденції та проблеми
(пандемія спричинила необхід-
ність переходу багатьох галузей
у дистанційний формат роботи й
редакторський фах поступово
пристосовується до цих змін)
та модернізовуються (зокрема,
завдяки розвитку інформацій-
но-комунікаційних технологій
та змінам потреб споживачів кон-
тенту) тощо.

М’які навички редактора стоять
у центрі редакційно-видавничо-
го процесу і підтримують взає-
модію із власниками, авторами
контенту, працівниками організа-
ції, читачами, мас-медіа, перед-

бачають концентрацію уваги
на розв’язанні спільної проблеми,
створення засад для формуван-
ня рівноправних та демократич-
них відносин, уміння сприймати
конструктивну критику та дослу-
хатися до думки інших; співпра-
цю задля досягнення якнайкра-
щого кінцевого результату.

Висновки
Нині на ринку праці потрібен

універсальний редактор, який
володіє широким набором як
жорстких, так і м’яких навичок.
Якщо говорити про жорсткі на-
вички, то він має досконало знати
рідну мову та одну або кілька іно-
земних, користуватися комп’юте-
ром на просунутому рівні, мати
досвід роботи з графічними про-
грамами, бути здатним написа-
ти, відредагувати текст та поши-
рити його на різних платформах,
мати знання у сфері реклами
та просування. Тим часом м’які
навички редактора охоплюють ба-
гато вимірів розвитку особистіс-
ної сфери, передбачаючи поєд-
нання емоційних, поведінкових
та когнітивних компонентів. Ідеть-
ся про спілкування, співпрацю
та командну роботу, критичне
мислення, здатність вирішувати
проблеми, лідерство, відповідаль-
ність, гнучкість та адаптивність,
управління часом, ініціативність
та організованість, соціальні та
громадянські компетенції, тощо.

Звичайно, перелік фахових
вимог залежить від напряму та
специфіки роботи організації,
також немалу роль відіграє й фор-
мат медіа (офлайн чи онлайн).
Однак нині більшість роботодав-
ців шукають фахівця, що поєднує
в собі компетентності редактора,
журналіста, і менеджера, а також
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готового нести відповідальність
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Editing as a professional activity covers various areas of so-
cial interaction. Employers need a universal worker whose 
professional standards have naturally expanded through 

so-called soft skills. The purpose of the article is to identify 
the range of requirements of employers for soft skills 

and classify these requirements based on the analysis 
of vacancies. 
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